
Maakuntahallitus § 148 19.12.2016

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

35/8/2016, 237/12/2015, 165/8/2016, 188/81/2015, 159/12/2016

MH § 148

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 8.11.2016 - 12.12.2016:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 34-37, 12-14
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 87-95
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 57-60, 17-19
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 48-58, 23

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös (§ 20): Päätös Kainuun Urheilugaala 2017:n tuesta
Päätös: Kainuun Liikunta ry on hakenut vuosittaiseen Ur hei lu gaa laan
Kainuun liitolta tukea 1000 euroa. Raha kohdennetaan juhlassa jaet-
ta vien Vuoden joukkue ja Vuoden tapahtuma -stipendin kat ta mi seen.
Vastineeksi tuesta Kainuun liitto saa mm. näkyvyyden ta pah tu man
kutsuissa, ilmoituksissa ja viestinnässä sekä seinälle hei jas tet ta vas-
sa taustakuvassa ja Gaalan kumppaniseinässä. Kainuun liit to
osallistuu v. 2017 gaalan kustannuksiin yht. 1000 eurolla em. eh doin.

Muu päätös (§ 21): Kainuun liiton ja Vuokatti Ski Teamin yh teis työs tä
sopiminen
Päätös: Kainuun liitto on sopinut yhteistyöstä Vuokatti Ski Team Kai-
nuun kassa kaudeksi 2016-2017 samansisältöisenä edellisen kau-
den yhteistyösopimuksen (optiovuosi) pohjalta. Tulevan kauden yksi
pää ta pah tu mis ta on mm. Lahden MM-hiihdot helmi-maaliskuussa
2017. Kainuun liiton näkökulmasta tälläkin sopimuksella on tarkoitus
luo da Kainuusta houkuttelevaa, kehittyvää ja positiivista kuvaa. Nä-
ky vyyt tä Kainuun liitto saa kisa-asujen, painatusten ja sähköisten
alus to jen kautta. Sopimuksen arvo on 10 000 € + alv.

Muu päätös (§ 22): tyhjä päätösnro.



Muu päätös (§ 23): Palkkakustannusten laskutuksen keskeytys
Päätös: Kainuun liiton KaiCell Fibers Oy:lle myöntämän vaih to vel ka-
kir ja lai nan nostamisen ehtojen mukaan Kainuun liitto on laskuttanut
toi mis to pääl li kön toteutuneet palkkakustannukset 1.1.-31.7.16 vä li-
sel tä ajalta KaiCell Fibers Oy:ltä. KaiCell Fibers Oy on pyytänyt
(26.10.16 saapuneella kirjeellä) keskeyttämään laskutuksen 1.8.16
al kaen taloudellisen tilanteen turvaamiseksi. Yhtiön toinen osa omis-
ta ja, NC Capital Partners Oy on antanut suostumuksensa pal ve lu so-
pi muk sen mukaisen laskutuksen rajoittamiseksi vastaavalla tavalla
vuo den 2016 loppuu saakka. Kainuun liitto keskeyttää toi mis to pääl li-
kön palkkakustannusten laskutuksen ajalle 1.8.-31.12.2016.

Henkilöstöpäätös (§ 8): Harjoittelija Anni Haapalaisen osallistuminen
Luu la jan Barents-kokouksiin
Päätös: Barents-alueneuvoston ja -komitean kokoukset pidetään
Luu la jas sa toukokuun kokouksessa sovitun mukaisesti 8.11.16. Kai-
nuun liiton kansainvälisen asioiden harjoittelija Anni Haapalainen
osal lis tuu kokoukseen ja avustaa liiton kv-assistenttia ko kous jär jes-
te lyis sä. Matkapäivät ovat 7. ja 9.11., kokouksiin on yhteiskuljetus
Ka jaa nis sa. Anni Haapalaiselle maksetaan matkasta aiheutuvat
KVTES:n mukaiset päivärahat.

Hankintapäätös (§ 2): Kainuun seudullisesti ja maakunnallisesti mer-
kit tä vien ampumaratojen kehittämisselvitys
Päätös: Kainuun liitto on laatinut Kainuun maakuntakaavoitusta var-
ten selvityksen seudullisesti merkittävistä ampumaradoista vuonna
2013. Tavoitteena on kokonaismaakuntakaavan tarkistamisen yh tey-
des sä osoittaa maakuntakaavassa seudullisesti merkittävät si vii lien
käytössä olevat ampumaradat.

Ampumaratalain 12 §:ssä (763/2015) säädetään am pu ma ra ta ver-
kos ton kehittämisen suunnittelusta. Maakunnan liiton tulee laatia ja
pi tää ajan tasalla kehittämissuunnitelmaa, jossa esitetään arvio maa-
kun nal lis ten ampumaurheilukeskusten sekä muiden am pu ma ra to jen
riittävästä määrästä ja niiden sijoitustarpeesta maakunnassa.

Uudistuneen lainsäädännön myötä ja aiemmin 2013 laaditun sel vi-
tyk sen tarkentamiseksi Kainuun liitto on pyytänyt tarjoukset Kainuun
seu dul li ses ti ja maakunnallisesti merkittävien ampumaratojen ke hit-
tä mis sel vi tyk sen laatimisesta sekä laadittavassa selvityksessä Kai-
nuun maakuntakaavaan ehdotettavien seudullisesti ja maa kun nal li-
ses ti merkittävien ampumaratojen melualueiden laskennasta (me lu-
mal lin nus).

Tarjouspyynnöt lähetettiin viidelle toimijalle 12.10.2016 ja tarjouksen
jät tö ai ka oli 31.10.2016. Määräaikaan mennessä tarjouksia saapui 3
kpl.  Tarjoukset on arvioitu tarjouspyynnössä esitetyllä tavalla Kai-
nuun liitossa arviointiryhmän toimesta.



Tarjousten vertailun tehneen arviointiryhmän esityksen mukaisesti 
Kai nuun liitto tekee Kainuun seudullisesti ja maakunnallisesti mer kit-
tä vien ampumaratojen kehittämisselvityksen hankinnan käydyssä
tar jous kil pai lus sa kokonaistaloudellisesti edullisimman tarjouksen
teh neel tä Ramboll Finland Oy:ltä hintaan 28 270, 00 euroa (alv. 0
%).

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös (§ 5): Maakuntakaavan luontoarvojen selvitys
Päätös: Kainuun maakuntavaltuusto on tehnyt 1.6.2015 päätöksen
maa kun ta kaa van laatimisesta Kainuun kokonaismaakuntakaavan
tar kis ta mi sek si. Voimassa olevassa kokonaismaakuntakaavassa on
osoi tet tu suojelualueiden ulkopuolella sijaitsevia luonnon mo ni muo-
toi suu den kannalta erityisen tärkeitä alueita luo –kohdemerkinnällä.
Vuon na 2007 hyväksytyn kaavan kohdemerkinnät perustuvat ennen
vuot ta 2007 tehtyihin selvityksiin ja inventointeihin. Maankäyttö- ja
ra ken nus lain mukaan maakuntakaavan tulee perustua riittäviin tut ki-
muk siin ja selvityksiin. Voimassa olevan maakuntakaavan luo -koh-
tei den nykytilan arvioimiseksi on tarpeen selvittää maa kun ta kaa vas-
sa osoitettujen luonnon monimuotoisuuden kannalta erityisen tär kei-
den alueiden nykytila ja perusteita mahdollisten uusien kohteiden
osoit ta mi sek si tarkistetussa maakuntakaavassa. Luo -kohteiden
osoit ta mi ses ta maakuntakaavassa päättää maakuntavaltuusto. 
Kainuun ELY –keskuksella on käyttöoikeus eri uhanalaisten lajien
tie to kan toi hin ja saatavissa ajankohtaisin tieto uhanalaisten lajien
esiin ty mis tä Kainuussa. Kainuun ELY-keskus on tarjoutunut yh teis-
työ nä Kainuun liiton kanssa selvittämään maakuntakaavassa luo
-mer kin näl lä osoitettujen alueiden nykytilan sekä mahdolliset vuo den
2007 jälkeen todetut suojelualueiden ulkopuolella sijaitsevat luon non
mo ni muo toi suu den kannalta erityisen tärkeät alueet. Sel vi tys työ tä
var ten ELY-keskus palkkaa määräaikaisen asiantuntijan ja edel lyt-
tää, että Kainuun liitto osallistuu henkilön palkkauskuluihin 10 000
eu ron (+ alv) maksuosuudella.
Kainuun liitto tekee maakuntakaavan luonnon monimuotoisuuden
kan nal ta erityisen tärkeiden alueita koskevan selvityksen yh teis työs-
sä Kainuun ELY-keskuksen kanssa ja osallistuu selvityksestä ai heu-
tu viin kuluihin enintään 10 000 euron (+alv) maksuosuudella. Mää rä-
ra ha kuluihin varataan talousarvion asiantuntijapalveluihin varatusta
mää rä ra has ta.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija



Sanna Schroderus ovat 11.11.2016 antaneet Maanmittauslaitokselle
seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SUUNNITELMASTA MAANMITTAUSLAITOKSEN
PALVELUPISTEISTÄ JA NIIDEN AUKIOLOAIJOISTA

Maanmittauslaitos on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa
Maanmittauslaitoksen palvelupisteitä ja niiden aukioloaikoja koskevasta
suunnitelmasta. Lausunnossa pyydetään ottamaan huomioon
asiakkaiden asiointimatkat ja -suunnat, kulkuyhteydet sekä paikalliset
henkilökohtaisen palvelun tarpeeseen vaikuttavat olosuhteet.

Maanmittauslaitos on uudistamassa asiakaspalvelunsa toimintamallia ja
ottamassa käyttöön ennakkoajanvarausmahdollisuuden.
Maanmittauslaitoksella on tällä hetkellä 35 palvelupistettä, joiden
palveluajat pyritään järjestämään nykyisen ja ennakoidun palvelutarpeen
mukaan tarkoituksenmukaisella tavalla. Yksi palvelupisteistä sijaitsee
Kainuussa Kajaanissa.

Palvelupisteessä tapahtuvan asioinnin vähentyessä
Maanmittauslaitoksessa pyritään parantamaan muiden palvelukanavien
kautta annettavaa palvelua (mm. verkkopalvelut, puhelinpalvelut).
Mahdollisuus henkilökohtaiseen käyntiasiointiin säilytetään suunnitelman
mukaan edelleen Maanmittauslaitoksen yhtenä palvelukanavana, mutta
siihen ehdotetaan muutoksia. Muutoksissa esitetään muun muassa
muutamien palvelupisteiden aukioloaikojen lyhentämistä. Uutena
otetaan käyttöön ennakkoajanvaraus, jolloin asiakas voi varata
etukäteen asiointiajan Maanmittauslaitoksen asiakaspalveluun.
Uudistuksella ei vähennetä tai siirretä palvelupisteiden henkilöstöä.

Suunnitelma Maanmittauslaitoksen palvelupisteistä ja niiden
aukioloajoista

Kainuun liitto pitää hyvänä asiana, että Maanmittauslaitos kehittää
palveluitaan mm. sähköisten kanavien kautta.

Suunnitelmassa ehdotetaan, että Kainuun ainoan Maanmittauslaitoksen
toimipisteen aukioloaika Kajaanissa lyhenee kolmesta päivästä viikossa
kahteen päivään 1.1.2017 alkaen. Palvelupisteen päiväkohtaisia
aukioloaikoja (9.00–16.15) ei muuteta. Kainuun liitto pitää tärkeänä, että
suunniteltu aukioloaika vastaa asiakaspalvelun tarpeita ja että
Maanmittauslaitoksen palvelupisteitä koskevassa suunnitelmassa
esitetty uusi ennakkoajanvarauspalvelu toteutuu Kainuussa.
Mahdollisuus ennakkoajanvaraukseen ja monipuolisten palvelukanavien
käyttöön on erityisen tärkeää, mikäli palvelupisteiden aukioloaikoja
muutetaan esitetyllä tavalla. Kainuussa asiointimatkat ovat pitkiä ja
kuntarajat ylittävän julkisen liikenteen vuorot suhteellisen harvat."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 15.11.2016 antaneet Kainuun ELY-kes kuk-
sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:



"LAUSUNTO KAJAANIN CELLUNOLIX -HANKKEEN YM PÄ RIS TÖ VAI-
KU TUS TEN ARVIOINTISELOSTUKSESTA

Kainuun ELY-keskus on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Kajaani
Cel lunolix -hankkeen ympäristövaikutusten arviointiselostuksesta. Kai-
nuun ELY-keskus toimii hankkeen ympäristövaikutusten ar vioin ti me net-
te lyn (YVA-menettelyn) yhteysviranomaisena. Hankkeesta vastaa St1
Bio fuels Oy.

YVA-menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi. Arviointiselostuksessa esitetään mm. to teut ta mis vaih-
to eh dot ja tulokset laadituista ympäristövaikutusten arvioinneista. Ar-
vioin ti se los tuk ses sa kuvataan lisäksi haitallisten vaikutusten ehkäisy- ja
lie ven tä mis kei not. Yhteysviranomainen antaa lausuntonsa ar vioin ti se los-
tuk ses ta ja sen riittävyydestä. YVA -menettely päättyy, kun yh teys vi ran-
omai nen toimittaa lausuntonsa sekä muut lausunnot ja mielipiteet hank-
kees ta vastaavalle.

St1 Biofuels Oy suunnittelee North European BioTech Oy:lle vuo si ka pa-
si tee til taan 50 miljoonan litran (100%, etanolia) bioetanolitehtaan ra ken-
ta mis ta Renforsin Rannan yritysalueelle Kajaaninjoen varteen Ti hisen-
nie men kaupunginosaan Kajaaniin. St1 Biofuels Oy toimittaa parhaillaan
sa mal le sijaintipaikalle North European BioTech Oy:lle bio eta no li teh das-
ta, jonka vuosikapasiteetti on 10 miljoonaa litraa. Parhaillaan ra ken net ta-
val le laitokselle on myönnetty ympäristölupa.

Tehtaan bioetanolin tuotanto perustuu Cellunolix-prosessissa ter mo ke-
mial li seen esikäsittelyyn, entsymaattiseen hydrolyysiin ja fermentointiin.
Bio eta no li erotetaan ja väkevöidään tislaamalla. Raaka-aineena käy te-
tään sahateollisuuden ja metsätalouden sivutuotteita, kuten sahanpuru
ja hake, sekä kierrätyspuuta. Lisäksi toimintaan kuuluvat apuaineiden,
ku ten hiivan ja entsyymien osittainen valmistus ja kierrätys, apuaineiden
ja prosessikemikaalien vastaanotto, varastointi ja käyttö. Prosessissa
syn tyy erilaisia sivutuotteita, joita on tarkoitus jatkojalostaa.

Hankkeen YVA -menettelyn arvioidaan valmistuvan vuonna 2016. Hank-
keen suunnittelun etenemiseen ja aikatauluun vaikuttaa mm. YVA-me-
net te lyn eteneminen ja lopputulos, lupaprosessit, rakenteilla olevan teh-
taan käyttökokemukset, tuotteiden ja raaka-aineiden markkinatilanne se-
kä alueen kilpailukyky vaihtoehtoisten sijoituspaikkakuntien kanssa.

Hankealueella on voimassa oleva asemakaava, joka ohjaa alueen
maan käy tön suunnittelua.

Arvioitavat vaihtoehdot:

YVA-menettelyssä tarkastellaan kolmea hankevaihtoehtoa: vaihtoehto 1
(VE1), vaihtoehto 2 (VE2) ja vaihtoehto nolla (VE0). Vaihtoehto VE2:n
osal ta tarkastellaan kahta eri mahdollisuutta hyödyntää prosessijakeita
(VE2.1 ja VE2.2). VE0:ssa kumpaakaan toteuttamisvaihtoehtoa, VE1 ja
VE2, ei toteuteta, vaan parhaillaan rakenteilla oleva bioetanolitehdas to-
teu te taan voimassaolevien lupaehtojen mukaisesti.



VE1:ssä rakenteilla olevan laitoksen tuotteiden ja raaka-aineiden va ras-
toin ti ka pa si teet tia kasvatetaan optimoimaan logistiikkaa nyt ra ken net ta-
van 10 miljoonan litran (100 % etanolia) vuosikapasiteetille. Uudet suu-
rem mat säiliöt mahdollistavat kuljetuskokojen kasvattamisen ja te hok-
kaam man tuotteiden kaupallistamisen sekä helpottavat prosessin käy tet-
tä vyyt tä.

Vaihtoehto VE2:ssa nyt rakennettavan tehtaan yhteyteen rakennetaan
toi nen, vuosikapasiteetiltaan 50 miljoonan litran (100 % etanolia) bio eta-
no li teh das. Tässä vaihtoehdossa tuotantomäärän kasvaessa kasvavat
myös mm. raaka-aineen, kemikaalien ja apuaineiden, ener gian ku lu tuk-
sen, päästöjen, jäte- ja prosessiveden sekä liikenteen määrä verrattuna
vaih to eh toi hin VE1 ja VE0.

Ympäristövaikutusten arviointiselostus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa hankkeen ympäristövaikutusten
ar vioin ti se los tuk ses ta."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Tuntunen ovat 15.11.2016 antaneet Työ- ja elin kei no mi nis te-
riöl le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO LUONNOKSESTA HALLITUKSEN ESITYKSEKSI MUU-
TOK SIS TA KAIVOSLAKIIN

Työ- ja elinkeinoministeriö on pyytänyt mm. maakuntien liittojen lau sun-
toa luonnoksesta hallituksen esitykseksi muutoksista kaivoslakiin
(621/2011).

Työ- ja elinkeinoministeriön johdolla on valmisteltu luonnos hallituksen
esi tyk sek si kaivoslain muuttamiseksi. Valmistelun pohjana on mi nis te riön
kuluvan vuoden alussa saamat kommentit kaivoslain toimivuudesta. Val-
mis te lus sa on hyödynnetty myös valtionhallinnon su ju voit ta mis hank kei-
den yhteydessä eri viranomaisilta saatuja ehdotuksia. Esitetyt muu tok set
ovat teknisluonteisia ja kaivoslain perusratkaisuja ei olla muut ta mas sa.

Luonnoksessa esitetään kaivosviranomaisen tarveharkinnan lisäämistä
joi hin kin lupamenettelyihin sekä tiettyjen viranomaismenettelyjen ke ven-
tä mis tä. Ehdotettujen menettelyjen keventäminen ja tarveharkinnan li-
sää mi nen perustuvat käytännössä saatuihin kokemuksiin ja oi keus rat kai-
sui hin. Kaivoslakiin esitetään karenssiin liittyviä aikamuutoksia hyvän
hal lin non periaatteiden nojalla.

Esitetyillä lakimuutoksilla ei olisi esityksen perustelujen mukaan vai ku-
tus ta viranomaisen lupaharkintaan. Muutokset eivät vaikuttaisi mal min et-
sin nän tai kaivostoiminnan ympäristövaikutuksiin tai asianosaisten ase-
maan. Ympäristöön liittyvien selvitysten ajankohdan muuttaminen sel-
keyt täi si toiminnanharjoittajien etuoikeusasetelmaa, ja parantaisi vaa dit-
ta vien selvitysten sisältöä, muttei muuttaisi selvitysvaatimuksia. Esi te tyt
muutokset sujuvoittaisivat viranomaismenettelyitä ja keventäisivät hal lin-



nol lis ta taakkaa sekä lausunnon antajien osalta että lu pa pro ses seis ta
vastaavien viranomaisten osalta. Myös toiminnanharjoittajien hal lin nol li-
nen taakka kevenisi.

Luonnos hallituksen esitykseksi

Kaivoslakiin nyt esitetyt muutokset ovat teknisluonteisia. Muutoksia eh-
do te taan kaivosturvallisuuslupaan liittyviin säädöksiin, kaivoslain mu kais-
ten lupien luopumismenettelyyn ja lakisääteisiin vuosittain toi mi tet ta vien
kaivoskarttojen toimitustiheyteen. Kaivosviranomaiselle ehdotetaan ny-
kyis tä laajempia valtuuksia tarveharkintaan tietyissä kaivoslain mu kai sis-
sa menettelyissä.

Kaivoslakiin ei olla tässä yhteydessä esittämässä perusratkaisuja kos ke-
via muutoksia. Kaivoslain mukainen lupaharkinta perustuu edelleen ko-
ko nais val tai seen tarkasteluun, jossa otetaan tasavertaisesti huomioon
mal min et sin nän ja kaivostoiminnan tarpeet, ihminen ja talous sekä ym-
pä ris tö. Kaivosviranomaisella säilyy edelleen oikeudet valvontaan ja riit-
tä vät hallintopakkokeinot, joiden nojalla voidaan puuttua mahdollisiin rik-
ko muk siin ja laiminlyönteihin.

Hallituksen esitykset kaivoslain muuttamiseksi ovat kannatettavia ja pe-
rus tel tu ja. Kaivoslain muutoksella voidaan sujuvoittaa ja keventää hal lin-
nol li sia menettelyjä lausunnonantajien, viranomaisten ja toi min nan har-
joit ta jien osalta."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 17.11.2016 antaneet Kajaanin kaupungille
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"KANNANOTTO KAJAANINJOEN SILTAVAIHTOEHTOJA KOS KE VAS-
TA SELVITYKSESTÄ

Kajaanin kaupunki on pyytänyt mm. Kainuun liiton kannanottoa Kajaanin
kau pun gin selvityksestä Kajaaninjoen siltavaihtoehdoista sekä arvioita
sil ta vaih to eh dois ta selvityksen pohjalta.

Kajaanin keskustaajama sijaitsee Kajaaninjoen molemmilla puolilla. Joen
voi ylittää viidestä kohdasta. Moottoriajoneuvoliikenteelle tar koi tet tu ja
siltoja on kolme: Linnansilta, Koivukosken silta ja ohitustien silta (VT5).
Linnansillalla ja Koivukosken sillalla on lisäksi kevyen liikenteen väy lät.
Ohitustien yhteydessä kevyen liikenteen yhteys on erillisenä. Li säk si on
kaksi kevyen liikenteen siltaa: Kyynäspäänniemen silta (Kynski) ja
ponttoonisilta.

Linnansilta on kapea ajoneuvo- ja kevyelle liikenteelle ja sen päissä on
jyr kät nousut, mikä vaikuttaa turvallisuuteen ja liikenteen sujuvuuteen. Li-
säk si se ylittää matkailu- ja muinaisjäännöskohteen, Kajaanin rau nio lin-
nan. Selvitettävänä on ollut nykytilan lisäksi Linnan sillan sulkeminen ajo-
neu vo lii ken teel tä tai muuttaminen yksisuuntaiseksi sekä mahdollinen uu-
si siltayhteys ratkaisuna joen ylitykseen. Aiemmin siltavaihtoehtoja on ar-
vioi tu harkinnanvaraisessa ympäristövaikutusten arviointimenettelyssä



(YVA-me net te ly) vuosina 1997–1999. Selvitys päivittää YVA:a mutta toi-
saal ta selvitettävät siltavaihtoehdot eivät ole aivan samat eikä selvitys
ole lain tarkoittama YVA.

Siltavaihtoehdot nyt laaditussa selvityksessä ovat:

VE0 Nykytilanne (eli muutoksia siltojen liikenteeseen ei tehdä)
VE0.1/ 0.2 Linnansillan liikenne on yksisuuntainen jompaankumpaan
suun taan
VE1 Kruununpuodinmäen silta toteutetaan ja Linnansilta jää kevyen lii-
ken teen käyttöön
VE2 Tullikallion silta toteutetaan ja Linnansilta jää kevyen liikenteen käyt-
töön
VE3 Ponttoonisilta toteutetaan ja Linnansilta jää kevyen liikenteen käyt-
töön
VE4 Kontiosaaren silta toteutetaan ja Linnansilta jää kevyen liikenteen
käyt töön

Selvitys Kajaaninjoen siltavaihtoehdoista

Kainuun liitto toteaa, että selvitys Kajaaninjoen siltavaihtoehdoista on ha-
vain nol li nen ja selkeä kokonaisuus, joka tarkentaa aiemmin laadittuja
sel vi tyk siä osayleiskaavoituksen yhteydessä.

Kainuun voimassa oleva kokonaismaakuntakaava 2020 on vahvistettu
val tio neu vos tos sa 29.4.2009. Maakuntakaavassa 2020:ssa on osoitettu
val ta tie 5 ja Puutavarantie/Vanha viitostie siltoineen sekä ohjeellinen tie-
lin jaus valtatie 5–Kontiosaari–Paltaniementie. Ohjeellisen tielinjauksen
taus tal la on ollut osayleiskaavoituksen yhteydessä esille noussut ke hä-
tie aja tus, joka toimisi Kajaanin kaupungin liikennejärjestelmään liittyvänä
ko koo ja tie nä ja samalla täydentäisi yhteyksiä Kajaanin lentoasemalle.

Kainuun maakuntakaavan 2020 tarkistaminen käynnistyi maa kun ta val-
tuus ton päätöksellä 1.6.2016. Kaavoituksen yhteydessä tarkastellaan
mm. liikennejärjestelmää koskevia asioita. Mahdolliset maa kun ta kaa voi-
tuk sen ja Kajaanin keskustaajaman osayleiskaavoituksen yh teen so vit ta-
mi seen liittyvät kysymykset voidaan käsitellä maakuntakaavan tar kis ta-
mi sen yhteydessä.

Kainuun liitto pitää tärkeänä, että Kajaaninjoen siltavaihtoehtoja ar vioi-
taes sa ja jatkotarkasteluissa otetaan huomioon Kajaaninjoen kult tuu ri his-
to rial li nen aluekokonaisuus, vaikutukset alue- ja yh dys kun ta ra ken tee-
seen, ympäristöarvot, liikenteen sujuvuus, keskustaajaman lii ken ne vir to-
jen tarkoituksenmukainen sijoittuminen sekä liikenneturvallisuus riit tä väl-
lä tavalla."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 2.12.2016 antaneet Ristijärven kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO RISTIJÄRVEN KIRKONKYLÄN YLEISKAAVA 2035 -EH-
DO TUK SES TA



Ristijärven kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Ristijärven
kir kon ky län yleiskaava 2035 -ehdotuksesta. Suunnittelualue käsittää Ris-
ti jär ven kirkonkylän keskustan ja sen pinta-ala on noin 400 hehtaaria.

Yleiskaavaehdotuksessa on erityisesti pyritty huomioimaan olemassa
ole van yhdyskuntarakenteen lisäksi taajamakuva, rantarakentaminen,
teol li suus aluei den ja matkailupalveluiden aluevaraukset sekä Viitostien
var ren kehittämismahdollisuudet. Suunnittelualueella on voimassa yleis-
kaa va, joka on hyväksytty kunnanvaltuustossa 23.1.2002. Yleiskaavan
päi vit tä mi nen on katsottu tarpeelliseksi kaava-alueen ke hit tä mis tar pei-
den ja -hankkeiden takia. Nyt laadittavana oleva yleiskaava kattaa koko
voi mas sa olevan yleiskaavan alueen sekä pienet laajennusalueet suun-
nit te lu alu een itä- ja lounaiskulmassa. Ristijärven kirkonkylän yleiskaava
2035 laaditaan oikeusvaikutteiseksi kaavaksi, joka ohjaa jatkossa yk si-
tyis koh tai sem paa kaavoitusta (asemakaavoitusta tai osayleiskaavat).
Laa dit ta vaa yleiskaavaa ei käytetä suoraan rakennusluvan myöntämisen
pe rus tee na.

Yleiskaavaehdotus

Ristijärven kirkonkylän yleiskaava 2035 -ehdotuksessa on otettu huo mi-
oon Kainuun liiton yleiskaavan luonnoksesta 16.11.2015 annetussa lau-
sun nos sa esitetyt asiat.

Yleiskaavaehdotuksessa on osoitettu Ristijärven kirkko ja tapuli ovat
maa kun nal li ses ti arvokkaana kulttuurihistoriallisena kohteena. Kainuun
voi mas sa olevassa maakuntakaavassa 2020:ssa Ristijärven kirkko ja ta-
pu li ovat valtakunnallisesti arvokas kohde.

Tarkennuksena yleiskaavaehdotuksen kaavaselostuksen kohtaan 3.3.3
Maa kun ta kaa va -kappaleeseen todetaan, että maaseutumaisen ke hit tä-
mi sen yhteistyöalue on osoitettu kehittämisperiaatemerkintänä Kainuun
voi mas sa olevassa maakuntakaavassa, ei ainoastaan maakuntakaavan
lii te kar toil la. Tarkennuksena lisäksi todetaan, että Kainuun kaupan vai-
he maa kun ta kaa va on vahvistettu ympäristöministeriössä 7.3.2016. Lain-
voi mai nen Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava ohjaa seudullisten vä-
hit täis kau pan suuryksiköiden sijoittumista ja mitoitusta myös Ristijärven
kir kon ky län yleiskaavan 2035 kaava-alueella.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa yleiskaavaehdotuksesta."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-5 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.



Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________


